

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семендеевой Елены Васильевны на тему: «Клинико-патогенетическая характеристика течения, лечение и современная реабилитация больных хронической обструктивной болезнью легких, сочетанной с артериальной гипертензией и тревожно-депрессивным расстройством», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук в специализированный учёный Совет Д 14.01.04 при ГОО ВПО «ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО» по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

В представленном диссертационном исследовании изучены особенности клинического течения, патогенеза хронической обструктивной болезни легких и артериальной гипертензии, диагностика и лечение каждой из коморбидных составляющих и показано важное значение изученной проблемы для современной медицинской науки. Частота выявления сочетания данной патологии достигает 76% в когорте пролеченного контингента и не имеет тенденции к снижению. В связи с этим появляется много вопросов, которые касаются существующих методов лечения, показаний и противопоказаний к их применению. Применяемые методы терапевтического лечения такой коморбидной патологии, как сочетание хронической обструктивной болезни легких и артериальной гипертензии, особенно на фоне имеющихся тревожно-депрессивных нарушений, нуждаются в дальнейшем усовершенствовании. Изучаемые проблемы не теряют своей актуальности и в настоящее время.

В своей работе диссидентант проанализировала значительный клинический материал - 189 больных. Выделенные 3 группы пациентов в выполненном исследовании вполне достаточны для формулирования выводов и отвечают цели и задачам исследования. Впечатляет тщательная статистическая обработка полученных результатов. В исследовании есть научная новизна. Патогенетически обоснован и внедрён новый способ терапевтического лечения хронической обструктивной болезни легких и артериальной гипертензии на фоне тревожно-депрессивного расстройства. Заслуживает внимания проведенное диссидентантом сомнологическое обследование пациентов для оценки кардиоваскулярного риска и состояния дыхания во время сна. Впервые были изучены влияние проведенного лечения на частоту достижения целевого уровня артериального давления (АД), эффективность лечения и реабилитации данной категории больных, а также приверженности к лечению. Оценена динамика клинических, инструментальных, функциональных и лабораторных изменений у больных с

ХОБЛ в сочетании с АГ и ТДР на фоне двух режимов лечения (базисного и комплексного с добавлением к лечению препарата L-аргинина и глицина). Комплекс разработанных методов позволил улучшить психологическое состояние пациентов, способствовал повышению уровня физической активности и увеличению дистанции в тесте с 6-минутной ходьбой, в среднем, на 49 м или на 12,9%.

Тем не менее, в автореферате по моему мнению, имеются некоторые недостатки – перегруженность цифровыми данными и результатами статистической обработки, но эти замечания существенно не влияют на научную ценность работы.

Таким образом, судя по автореферату, исследование Семеняевой Е.В. является законченной научно-исследовательской работой, имеет существенное значение для практической медицины, отвечает требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, а сама автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой поликлинической терапии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России),
доктор медицинских наук, профессор

Александр Данилович Багмет

1 декабря 2020 года

Подпись профессора Багмета А.Д. заверяю.
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

Наталья Германовна Сапронова

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России) 344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29. Телефон: + 7 (863) 250-42-00. Официальный сайт: www.rostgmu.ru. E-mail: okt@rostgmu.ru, bagmet1957@yandex.ru